
Litoměřice
Kraj: Ústecký Okres: Litoměřice

Správní obvod: Litoměřice GPS souřadnice: 50.538420N, 14.130546E

Nadmořská výška: 136 m n. m. První pís. zmínka: 1219 (805 let) Katastrální výměra: 1 798 ha

Počet obyvatel: 22 333 PSČ: 412 01

Adresa URL: www.litomerice.cz

Současnost obce Litoměřice
Velký hospodářský a společenský význam má výstaviště známé pod názvem Zahrada Čech, kde se
konají výstavy po celý rok, ale nejznámější z nich je stejnojmenná výstava, která se koná každý rok v
září.
Město a jeho okolí je též velmi známé jakožto významné zemědělské centrum. Celostátně je
známé především tradičním ovocnářstvím a zelinářstvím provozovaným prakticky na celém
území Litoměřicka. Také proto je okolní úrodný kraj v dolním Polabí i Poohří lichotivě
označován jako Zahrada Čech. Litoměřice, díky své poloze a teplému klimatu, leží v tradiční
vinorodné oblasti. Pěstování vinné révy a následná výroba vína má ve městě velkou tradici, stejně tak
je tomu i v několika dalších okolních vinařských obcích (Žalhostice a Velké Žernoseky), které se
nachází nedaleko od města směrem po proudu řeky Labe.
Ve městě se delší dobu vyrábí kovový nábytek, z původního státního podniku pak v 90. letech 20.
století vznikla současná továrna pro výrobu nábytku Kovobel.
Kultura

Kamenné divadlo v Litoměřicích, jinak útulná a milá divadelní scéna prošla důkladnou rekonstrukcí v
80. a 90. letech 20. století, scéna je bez pravidelného divadelního provozu a stálého profesionálního
souboru 

Kulturní dům v Litoměřicích, počátek stavby v 80.letech, dostavěn v 90.letech 20. století, snad
nejdůležitější středisko živé kultury ve městě. Nahradil původní nevyhovující prostory „Na
hrádku" v prostorách bývalého Litoměřického hradu, konají se zde koncerty, plesy, výukové kursy,
semináře a další společenské akce 

Vlastivědné muzeum v Litoměřicích, expozice s k dějinám města a celého Litoměřicka 

Severočeská galerie výtvarného umění v Litoměřicích, výstavní síň s pravidelnou výstavní
činností pro významné české i zahraniční umělce, stálá expozice naivního malířství, největší
expozice tohoto druhu umění v České republice, součástí galerie je i Muzeum litoměřické diecéze 
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Pamětní místo na Karla Hynka Máchu - pamětní světnička K.H.Máchy 

Výstaviště Zahrada Čech, místo pro obchodní, společenský i kulturní život po celý rok, v rámci
jednotlivých výstav zde probíhají různé kulturní akce, zejména koncerty interpetů z oblasti populární
hudby, srazy historických motorových vozidel a další doprovodné akce 

Hudební festival Litoměřické varhanní léto probíhá v katedrále Sv.Štěpána 

Existence několika špičkových dětských či mládežnických pěveckých sborů, festival pěveckých sborů
Litoměřická notička 

Litoměřické vinobraní, tradiční kulturní a společenská akce probíhá obvykle předposlední víkend
v září na Mírovém náměstí v Litoměřicích 

Litoměřické podzemí, vlastivědná expozice sklepních prostor a katakomb vzahující se k dějinám města
(městské lapidárium) 

Vyhlídková terasa v budově Kalichu (budova Městského úřadu Litoměřice) na Mírovém náměstí, v
přízemí téže budovy se nachází Městské informační centrum 

Sídlo Správy Chráněné krajinné oblasti České Středohoří, což je specializované pracoviště
státní ochrany přírody (sídlící v památkově chráněné baště původních litoměřickcých
hradeb) 

Měststká knihovna Karla Hynka Máchy na Mírovém náměstí 

Litoměřické kino Máj se stálým provozem, v letním období též letní kino  

Školství
Mateřské školky
Základní školy
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Gymnázium Josefa Jungmanna
Střední pedagogická škola J. H. Pestallozziho
Teologický konvikt (přípravné studium pro Fakultu teologie Univerzity Karlovy)
Zdravotnictví a sociální služby

Městská nemocnice v Litoměřicích, velký a nový areál nemocnice byl v 80. a 90. letech nově postaven
postaven na severovýchodním okraji města při silnici směrem na Žitenice poblíž budovy staré interny 

Hospic Svatého Štěpána, novostavba se nachází v místě někdejších budov staré chirurgie a porodnice v
původním areálu Městské nemocnice 

Charitní domov Svaté Zdislavy, areál bývalého kláštera, někdejšího sídla Státního statku v
Litoměřicích 

Domov důchodců - nový domov pro seniory je ve výstavbě 

Sport
Město disponuje mnoha sportovišti pro děti, mládež i dospělé. Mimo jiné se také ve městě nachází
krytý plavecký bazén, velice pěkné otevřené letní koupaliště na Písečném ostrově na Labi,
zastřešený zimní stadion, fotbalový stadion a mnoho dalších menších sportovišť.
Působí zde hrstka nadšenců pro hru pétanque, kteří by v budoucnosti rádi vybudovali alespoň jedno
vhodné hřiště, prozatím využívají různá prostranství, zejména pak parkán pojmenovaný po José
Rizalovi.
Ve městě působí celá řada dalších sportů z mnoha sportovních odvětví. Místní Sokol Pokratice,
sdružený v Asociaci sportu pro všechny, je v celostátním měřítku velmi známý svými úspěšnými
sportovci, kteří zápolí i na mezinárodním poli v novější gymnastické disciplíně, skocích na
trampolíně. Na velmi vysoké úrovni je ve městě i oddíl juda, mnoho sportovců se věnuje veslování na
řece Labi. Svoji dlouholetou a úspěšnou tradici zde má i cyklistika, šerm, basketbal, stolní tenis a další
kolektivní či individuální sporty. Ve městě se, tak jako v mnoha jiných českých městech, hraje i kopaná a
lední hokej.
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